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ATA DA TRIGÉGIMA NONA SESSÃO 
ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, 
ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA EM 09 DE 
DEZEMBRO DE 2025. 
 

MESA EXECUTIVA:  JORGE TORQUATO JUNIOR 
     PAULO CEZAR MIYAZAKI 
     NEUZA COSTA SOUZA 
 
                  Aos nove dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte e cinco, nesta 
cidade de Assaí, Estado do Paraná, à hora regimental, na Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os Senhores 
Vereadores: ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, CARLOS JÚNIOR DA SILVA, CLÉSIO 
CARLOS CRUZ, JORGE TORQUATO JUNIOR, NEUZA COSTA SOUZA, PAULO CEZAR 
MIYAZAKI, PAULO HARA,  RAIDAR AHMAD ALI CHEHADE  e ROSANO CUSTÓDIO, cujos 
nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a TRIGÉSIMA NONA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ASSAÍ, sob a presidência do Senhor Vereador 
JORGE TORQUATO JUNIOR e Secretariado pelos Vereadores Paulo Cezar Miyazaki e Neuza 
Costa Souza. Verificada a existência de número legal, o Senhor Presidente, declarou em aberto 
os trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou o Reverendo Adalton Deboit Tomaz, 
Pastor da Igreja Presbiteriana para fazer a Leitura Bíblica. Na sequência solicitou à secretária 
da Casa que procedesse a leitura da ATA da TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, 
realizada em 02 de dezembro de 2025, a qual lida e julgada conforme, foi aprovada sem 
observação. Prosseguindo o Senhor Presidente solicitou a secretária da Casa que procedesse a 
leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE: Ofício nº 420/2025, da Prefeitura do 
Município de Assaí, datado de 9 de dezembro de 2025, informando o recebimento de R$ 
500.925,15 em 8 de dezembro de 2025, provenientes de emenda parlamentar do Deputado 
Federal Felipe Barros, destinados à aquisição de equipamentos e material permanente para o 
Hospital Municipal de Assaí. Comunicado de Recebimento de Recursos, de autoria da 
Secretária Municipal de Finanças, Nilce Shinohata Menegazzo, informando o recebimento de 
R$ 1.390.000,00 em 8 de dezembro de 2025, do Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento, para o programa Estradas Rurais Integradas. Comunicado de Recebimento de 
Recursos, informando o recebimento de R$ 100.000,00 em 1º de dezembro de 2025, de emenda 
individual do Deputado Federal Beto Preto, para o fortalecimento da gestão do Sistema Único 
de Assistência Social. Comunicado de Recebimento de Recursos, informando o recebimento 
de R$ 718.000,00 em 3 de dezembro de 2025, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
Educação, para a construção de creche. Todos despachados ao conhecimento dos senhores 
vereadores. Projeto de Lei nº 47/2025, de 01 de dezembro de 2025, de autoria da Mesa 
Executiva Súmula: Autoriza a Câmara Municipal de Assaí a conceder Vale Natalino aos 
servidores públicos e dá outras providências. A comissão de Justiça e Finanças para opinar. 
Pedido de Informações nº 8/2025, de autoria do Vereador Alessandro Cezar Torquato, apoiado 
por dois vereadores, solicitando ao Prefeito Municipal informações sobre a falta de energia 
elétrica na ala de internação do Hospital Municipal em 2 de novembro de 2025, o uso de velas 
como iluminação, o funcionamento e capacidade do gerador do hospital, e a capacidade 
necessária para atender todo o hospital em caso de falta de energia. Despachado para a ordem 
do dia da presente. Terminado os despachos, o Vereador Paulo Cezar Miyazaki solicitou a 
adoção do regime de urgência para a apreciação e votação do Projeto de Lei nº 47/2025, 
inserindo-o na pauta da presente sessão, conforme o artigo 164 do Regimento Interno. O pedido 
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de urgência foi colocado em discussão, e, não havendo manifestações, foi submetido à votação 
nominal, sendo aprovado por unanimidade. Passando em seguida ao período da Ordem do Dia, 
o primeiro item foi a votação do Projeto de Lei nº 47/2025. de 01 de dezembro de 2025, de 
autoria da Mesa Executiva, Súmula: Autoriza a Câmara Municipal de Assaí a conceder Vale 
Natalino aos servidores públicos e dá outras providências. O Presidente abriu a palavra para 
discussão do projeto. Não havendo vereadores que desejassem usar a palavra, o projeto foi 
submetido à votação nominal. O Projeto de Lei nº 47/2025 foi aprovado por unanimidade de 
votos em primeira e única discussão. Em seguida, foi iniciada a discussão do Pedido de 
Informações nº 08/2025, de autoria do Vereador Alessandro Cezar Torquato. O Vereador 
Alessandro Cezar Torquato fez uso da palavra para detalhar seu pedido. Ele explicou que o 
requerimento visava obter esclarecimentos sobre os fatos ocorridos no Hospital Municipal em 
2 de novembro, quando presenciou quartos da ala de internação sem energia elétrica e 
iluminados por velas de chama. O vereador questionou a legalidade e segurança do uso de velas 
em ambiente hospitalar, a autorização para tal prática, e o funcionamento e capacidade do 
gerador do hospital. Ele mencionou que sua ida ao hospital resultou na abertura de uma 
comissão processante contra ele, mas defendeu seu direito de fiscalizar e buscar a verdade. O 
vereador criticou a situação de insalubridade e perigo que as velas representavam, 
especialmente para pacientes acamados, e a falta de um gerador que atendesse toda a demanda 
do hospital. Ele argumentou que, após sua saída do hospital, os pacientes foram remanejados 
para quartos com iluminação, o que indicava que a situação anterior estava incorreta. O 
vereador também comparou os gastos da prefeitura com viagens ao exterior com a falta de 
investimento em um gerador adequado para o hospital, e se ofereceu para buscar recursos junto 
a deputados para a aquisição de um novo gerador, caso fosse necessário. Ele finalizou 
expressando sua indignação com a tentativa de cassação de seu mandato por ter fiscalizado e 
denunciado a situação. O Presidente, Jorge Torquato Junior, comentou que, embora já soubesse 
as respostas para algumas perguntas, era importante que as informações viessem oficialmente 
para todos os vereadores. Ele se declarou favorável ao pedido de informação. O Vereador 
Carlos Junior da Silva manifestou apoio ao pedido de informações, ressaltando a importância 
de o município responder a todos os requerimentos. Ele solicitou que seu apoio e o do Vereador 
Clésio Carlos Cruz fossem registrados no requerimento. O vereador defendeu a atuação do 
Vereador Alessandro Cezar Torquato, afirmando que ele cumpriu seu papel de fiscalizador ao 
atender a um chamado da população. Ele criticou a situação do hospital, o uso de velas e a falta 
de um gerador adequado, enfatizando que a saúde é prioridade e que a população carente 
depende do poder público. O vereador também mencionou a comissão processante contra o 
Vereador Alessandro, classificando-a como "infundada" e elogiou a atitude do colega. O 
Vereador Paulo Cezar Miyazaki também se manifestou favorável ao pedido de informações, 
destacando que a secretária havia lido o nome do Vereador Alessandro e os apoios. Ele sugeriu 
que, em futuras ocasiões, os vereadores que apoiam um requerimento verbalizem seu apoio 
para que seja registrado. O vereador expressou que todos na Casa desejam esclarecimentos 
sobre a situação do hospital e que as informações do Executivo seriam bem-vindas. O Vereador 
Rosano Custódio endossou as palavras do Vereador Alessandro Cezar Torquato e ofereceu sua 
assinatura para o pedido de informações. Ele defendeu a importância de seguir a lei e que a 
comissão processante contra o Vereador Alessandro não era por "picuinha", mas para que a lei 
fosse cumprida. Ele reiterou a necessidade de esclarecimentos por parte do hospital. Não 
havendo mais vereadores que desejassem falar, o Pedido de Informações nº 08/2025 foi 
submetido à votação nominal. O Pedido de Informações nº 08/2025 foi aprovado por 
unanimidade de votos. Em seguida, a presidência foi passada ao Vereador Rosano Custódio 
para a fase de Explicações Pessoais. O Vereador Jorge Torquato Junior fez uso da palavra, para 
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agradecer o convívio e o aprendizado durante seu mandato como Presidente da Câmara em 
2025. Ele agradeceu nominalmente aos funcionários da Casa: Dona Claudinete, Vinícius, 
Rosângela, Júlia, Dr. Luiz Guilherme, Dr. Bruno Vicente e Darlan. Agradeceu também ao 
Reverendo Adalto Thomas e à missionária Ivone Cruz pelo apoio nas leituras bíblicas. O 
vereador estendeu seus agradecimentos aos demais vereadores, ressaltando a importância do 
respeito e da democracia nas discussões. Ele mencionou a presença de visitantes e agradeceu o 
apoio de parceiros. O vereador anunciou que a Câmara passará por reformas em janeiro do 
próximo ano para melhorar a acessibilidade, com a plenária sendo transferida para o térreo. Ele 
destacou a economia de mais de 2 milhões de reais no orçamento da Câmara, que foram 
revertidos para o Executivo. O vereador parabenizou o início da obra da clínica neurodivergente 
e a disponibilidade da vacina Bronquiolite para gestantes, defendendo a importância da 
vacinação. Ele finalizou defendendo a saúde e agradecendo a todos. A presidência foi devolvida 
ao Vereador Jorge Torquato Junior. A Vereadora Neuza Costa Souza fez uso da palavra para 
agradecer a Deus pelo ano de mandato e pelo encerramento da sessão ordinária. Ela expressou 
gratidão pela família que a Câmara se tornou, ressaltando o respeito entre os vereadores. 
Agradeceu à Nete pelo carinho com seu filho Thierry e à Rosângela pela paciência e apoio. 
Agradeceu ao Dr. Luiz por esclarecer dúvidas e à Júlia. A vereadora também agradeceu aos 
munícipes presentes e ao Secretário Russo pelo trabalho no campo dos juventos. Ela 
compartilhou um testemunho pessoal de um milagre na vida de seu neto e desejou um Feliz 
Natal e Ano Novo com paz e amor. A vereadora saudou a chegada de duas novas empresas que 
gerarão 30 empregos e desejou prosperidade. O Vereador Paulo Hara fez uso da palavra para 
comunicar o falecimento do Sr. José Benedito Maria, parente do Russinho, informando sobre o 
velório e sepultamento. Em seguida, recitou o Salmo 133, que celebra a união e a bênção de 
Deus na comunhão entre irmãos. Ele agradeceu a todos os funcionários da Casa, munícipes e 
vereadores pela parceria e união, desejando um ótimo Natal e um próspero ano de 2026. O 
Vereador Raidar Ahmad Ali Chehade fez uso da palavra para expressar seu desejo de que o 
Vereador Alessandro Cezar Torquato consiga provar sua inocência na comissão processante e 
continue no mandato. Ele elogiou o trabalho do prefeito como gestor, apesar de algumas falhas, 
e a chegada de novas empresas que gerarão empregos. O vereador ressaltou a importância da 
cobrança por parte dos vereadores e mencionou a remoção de maquinários parados em frente à 
prefeitura após cobranças. O Vereador Alessandro Cezar Torquato fez uso da palavra para 
agradecer ao Dr. Paulo Moreira, por ter atendido ao pedido de remoção dos maquinários 
parados em frente à prefeitura, comparando sua gestão interina de 15 dias como mais produtiva 
que a do prefeito Michel Ângelo Bomtempo. Ele criticou o fato de o vice-prefeito não ter sido 
autorizado a assumir a prefeitura. O vereador expressou que aquela poderia ser sua última 
sessão ordinária, devido à tentativa do prefeito de cassá-lo. Ele refutou as acusações de agressão 
a uma enfermeira e de atrapalhar o atendimento de um bebê, apresentando argumentos e 
evidências que desmentiam as alegações. O vereador afirmou que as acusações eram mentirosas 
e que o prefeito estava usando seu nome em jogo para tentar cassá-lo. Ele alertou os vereadores 
sobre a pressão que sofreriam e sobre a possibilidade de serem traídos pelo prefeito no futuro. 
O vereador finalizou dizendo que estava em paz, que fez sua parte como fiscalizador e que, se 
fosse cassado, seria por vontade de Deus. O Vereador Carlos Junior da Silva fez uso da palavra 
para encerrar o ano de sessões ordinárias, reafirmando seu compromisso com um trabalho 
honesto e voltado para os mais necessitados. Ele agradeceu a Deus e à sua família pelo apoio. 
O vereador expressou indignação com o pedido do prefeito Michel Ângelo Bomtempo, feito do 
Vietnã, para que ele e o Vereador Raidar Ahmad Ali Chehade fossem afastados da votação da 
comissão processante do Vereador Alessandro. Ele afirmou que faria um recurso para provar 
seu direito de votar e que os vereadores deveriam decidir sobre sua participação na CP. O 
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vereador reiterou seu compromisso com a verdade e com o papel de fiscalizador, desejando 
uma boa noite a todos. O Vereador Clésio Carlos Cruz fez uso da palavra para agradecer aos 
funcionários e vereadores pelo ano, classificando-o como difícil. Ele criticou a abertura da 
comissão processante contra o Vereador Alessandro, considerando-a um caso pessoal e não de 
cassação. O vereador pediu a união de todos para tocar projetos parados, como o Centro 
Regional de Pequenos Produtores, solicitando um terreno para a construção de um barracão. 
Ele também mencionou o projeto da usina solar, que foi aprovado, mas não teve andamento. O 
vereador agradeceu à família Fusciane pela doação de piçarras para as estradas e a todos os 
funcionários envolvidos na obra. Ele finalizou agradecendo a Deus e à sua família, desejando 
uma boa noite a todos. Passou-se ao encerramento da sessão. O Presidente Jorge Torquato 
Junior destacou que o ano de 2025 foi encerrado sem projetos engavetados ou parados na Casa, 
todos encaminhados ao Executivo. Ele agradeceu à sua família e às famílias assaienses, 
desejando um Feliz Natal e uma ótima passagem de ano. Pronunciamentos dos senhores 
vereadores foram gravados em mídia eletrônica anexa a esta ATA, conforme determina o artigo 
95, do Regimento Interno desta Câmara Municipal. ENCERRAMENTO: O Presidente Jorge 
Torquato Junior agradeceu a presença de todos e nada mais havendo a tratar, em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


